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pártoktól független politikai napilap. \W1/'
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Március 16.
Debreczen, március 14 

Ennek a nemzetnek nagyobb 
szüksége van március idusának meg­
ünneplésére most, mint akármikor. 
A múlt esztendőkben még felfakadt a 
szivekből a hazafias lelkesedés árja 
— ma pedig az a vélemény kezd át­
menni a köztudatba, hogy nagyon jól 
van minden úgy ahogy van, felesle­
ges túlságosan lelkesedni. Hogy jól 
van e minden úgy ahogy van, ezt el­
fogadhatják az opportunisták, a hal- 
vérüek, akik örvendenek, ha idegüket 
nagy mozgalmak nem rázkódtatják1 
meg. De azok, akiknek lelkében szép i 
álmok élnek erről a nemzetről, ennek 
jövőjéről, akikben ég a munka szent 
láza, s akik nyitott szemekkel élik át 
az életet, azok azt mondják, hogy 
március idusának nagy dátumát olyan 
ünnepséggel kellene ma is megütnie, 
pelni, amely az egész világ figyelmét 
Magyarország felé fordítsa.

Tavaly ilyenkor mélységes sötét­
ben éltünk, vágyódva sóvárogtuk a 
világosságot. Most azt mondják, hogy 
világosságban vagyunk. Szemünk azon­
ban mást érez, azt megcsalni nem lehet. 
Ez nem az igazi tény, amely arcunkba 
süt — ez hideg, barátságtalan sőt 
hazug fény, amelynek összetétele na­
gyon vegyes, és amelynek ereje —- 
bárhogy is keressük — nincs-nincs 1 

Apák, tanítómesterek, népnevelők, 
ne hirdessék hát azt márciusnak idu­
sán, hogy a magyar nemzet elérte vá­
gyainak hegyfokát, hogy immár a ha­
talmon levő történelmi nevek egy 
jobb jelennek képezik zálogát. Ellen­
kezőleg gyújtó szavakkal mondjátok 
azt el, hogy amit a márciusi vívmá­
nyokból elvesztettünk, azt még most 
sem kaptuk vissza. És hogy vissza­
kapjuk, az elpuhulás az opportuniz­
mustól óvakodjék a mai nemzedék. 
Edze a lelkét, a testét egy komoly, 
egy nagy ütközetre, amelyet hitem 
szerint meg kell vívnunk, és amely­
ből vagy győzedelmesen kerülünk ki, 
vagy eltemetkezünk azok közé a nem­
zetek közé, akikben nem volt élni 
hit, jog és erő !

Felelős szerkesztő:
sípos béla.
Kiadóit és lnptulnjdonosok:

HOFF MANN és KROKOVITZ.

És te mostani ifjúság ne merülj 
el a frázisok tengerében, s ne elé­
gedj meg azzal, hogy Petőfi és láng- 
lelkü társai megcsinálták a márciusi 
12 pontot. Legyen neked uj tizenkét 
pontod, a melynek parancsa szerint 
készülj az életnek, komoly élethiva­
tásodnak. Légy munkás lelkes tagja a 
fiatal Magyarországnak s készülj arra 
a napra, a melyen sorompóba állva 
neked is meg kell küzdened ez igazi 
március elkövetkezéséért.

Hirdessétek a régi március nagy 
erejét, dicsőségét, a nemzet nagyjai­
nak szent munkáját — de dolgozza­
tok egyben az uj márciusért, amely­
nek el kell következni minden poklo­
kon keresztül !

A tanítók fizetését 
megszavazták.

Az oláhok még beszélnek.

SzcrkeHzttiseir és kiadóhivatal i

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Elnök : Az előadó urat illeti a szó.
Bedőházy János előálló : A vita so­

rán a felszólalások leggyakoribb kifogása 
az volt, hogy az állatni népiskolákban a 
tanítás nyelve a magyar. Az állami isko­
lák a magyar nyelv tanításával a perifériá­
kon fontos missziót helyetesitenok s igy 
ezt a kifogást figyelembe venni egyálta­
lán nem lehet. (Zajos helyeslés). Azt hiszi, 
a magyar állam tagjai vagyunk, itt egy 
magyar állam van, tehát természetes, hogy 
az érintkezés nyelve a magyar legyen s 
hogy a magyar nyelv minél szélesebb 
körben terjesztessék. A magyar kultúra 
nem bántja az oláht, nem pedig az oláh 
nyelvet. Ezután kéri a Házat, hogy az 
összes határozati javaslatok mellőzésével 
a javaslatot általánosságban fogadja el. 
(Zajos helyeslés és taps).

Elnök: A vallás és közoktatásügyi 
miniszter ur kíván szólni. (Halljnk 1 Hall­
juk!).

Apponyi Albert beszéde.
Appoyni Albert gróf. közoktatásügyi 

miniszier 1 Időrendben foglalkozik a benyúj­
tott határozati javaslatokkál. A Mihályi in­
dítványával egyetért ő is mert hive az ingye­
nes népoktatásnak, de mégis mellőzni kéri 
ezt a javaslatot mert az határozottan uta­
sítja őt javaslatának visszavonására és egy 
másiknak a benyújtására. Neki az in­
gyenes népoktatás legfőbb törekvése 
de jelenleg azt megvalósítani nem lehet, 

j (Helyeslés.) Nováku Aurél indítványa felett

A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól. —

Budapest, márcz. 14.
Minden obstrukción keresztül végre 

ma általánosságban megszavazta a kép- röviden napirendre tér és a Vajda-féle^ka- 
viselőház az állami tanítók fizetésrende- i aurákról szól. Az állami tisztviselők szol­
zéséről szóló törvénviavaslatot A részle- gálatl Pragmatikájára vonatkozó javaslat zeseroi szó o törvényjavaslatot. A részle , előkészületben van s azt nem lehet kü-
tes tárgyalás most már csak napok kér-; jön a tanítók és külön más tisztviselők 
dése, ezután pedig a főrendiház elé, majd részére megcsinálni, (ügy van.) Ezután
szentesítés alá kerül a javaslat.

A zárszó.
Elnök: Jasth Gyula.

röviden foglalkozik Maniu a Vlád indít­
ványaival, melynek mellőzését kéri. Vlad 
indítványa külömben is felesleges, mert 
a gazdasági iskolákról szóló javaslattal

A múlt ülés jegyzőkönyvének hite-ja kormány már foglalkozott. Nem kell 
lesitése s az elnöki előterjesztések és iro- utasítást adni a kormánynak ily dologra,
mányok bemutatása után.

Elnök : Következik a tanitókfizetés 
rendezésének folytatólagos tárgyalása. Azo­
kat illeti a szó, akik határozati javaslatot 
nyújtottak be.

Mihályi Tivadar: Kijelenti, hogy a 
zárszó jogával élni nem kíván és hogy 
határozati javaslatát visszavonja. (He­
lyeslés.)

Vajda Sándor : Határozati javasla­
tának első részét visszavonja, de a taní­
tói kamarák felállítását czólzó indítvá­
nyát fentartja. (Helyeslés a nemzetisé­
geknél.)

Várady Károly jegyző: Vlád Aurél 1 
(Felkiáltások ! Nincs itt 1) Maniu Gyula I

Maniu Gyula : A zárszó jogával élni 
nem kíván (zajos helyeslés.)

melylyel saját szántából is foglalkozik. 
(Zajos helyeslés.) Ajánlja a javaslatnak 
általánosságban való elfogadását. (Zajos 
helyeslés és hosszantartó taps.)

Elnök : A vitát bezárja és szava 
zásra teszi fel a kérdést. A Ház túlnyomó 
többsége a javaslatot az összes határo­
zati javaslat mellőzésével elfogadja.

Elnök: Következik a részletes tár­
gyalás.

A részletes tárgyalás.
A szakaszonkénti tárgyalásnál az 

oláh képviselők adtak bo módosító indít­
ványokat — amelyeket azonban a Ház 
nem fogadott el.
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Rocheellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
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A városatya választás.
A függetlenségi párt győzött.

Erős küzdelem a mandátumért.
_ Saját tudósítónktól. — .

Debreczen, március 14 
A Hatvan-utcai törvényhatósági 

bizottsági tag választások tegnap zaj­
lottak le — és pedig a mint azt előre 
megjósoltuk a függetlenségi párti hiva­
talos liszta teljes győzelmével. Az ered­
mény nem is lehetett más — nem 
pedig azért, mert a városi párt jelölt­
jei közül két három olyan ember volt 
csupán, a ki a közönség szimpátiá­
jára számot tarthatott. Egyébként sem 
volt jól szervezve a városi párt. En­
nek bizonysága az is, hogy ha Feren- 
czy Gyula dr. 229 szavazatot kapha­
tott, akkor 40—50 szavazatot még 
össze lehetett volna hozni részére. A 
választás eredménye különben elszo­
morító. Egyetlen intelligens bizottsági 
tag sem került be a névsorba. A Hor­
tobágy hasznosításának kérdése na­
gyon is előre veti árnyékát ez meg­
látszik minden bizottsági tag válasz­
tásnál. A választás lefolyásáról a kö­
vetkező tudósítás számol be.

A küzdelem.
Törvényhatósági bizottsági tag vá­

lasztásoknál hevesenb küzdelmet a tegnap 
óinál légen nem láttunk. Hatalmas erőt 
fejtett ki úgy a függetlenségi, minta vá­
rosi párt. Á kapacitálások hetek óta foty 
lak, az utolsó napokban pedig megkét­
szereződtek. Tegnap aztán kora reggel 
óta talpon állottak a kortesek, robogtak 
a fogatok s akarva nőm akarva tolong­
lak az urna előtt a választók.

Á választás reggel 9 órakor vette 
• kezdetét a városháza nagytermében. El­

nök volt Beregi Nagy Sándor. Alelnokön 
öyörffy Aladár és Riesz Henrik. Bizal­
mi férfiak voltak a függetlenségi párt ré­
széről Kertész Mihály, Harsányi Imre a 
városi párt részéről Eröss Lajos és dr. 
Szőllős Dezső. Hatósági személyazonos­
sági tanuk voltak Boruzs Béla adokiveto ! 
és Pávay Gyula polgári biztos.

Reggel 9 óra után nagy csoportok­
ban vonultak fel a szavazók, úgy hogy a 
bizottság állandóan permanenciában volt. 
A függetlenségi párt emberei teljesen 
tiszta szavazó lapokat adtak be, mig a 
városi párti szavazatok erősen át voltai 
huzgálva. A szavazás zavartalanul folyt, 

t s mindössze két szavazatot utasítottak
vissza. , „ , „ ,

Délután nagy éljenzés közt megje 
lent két segédlelkész karján a tiszántúli 
egyházkerület ősz püspöke Kiss Áron is 
az urna előtt s leszavazott a független­
ségi párti lisztával. Az agg főpásztort 
meleg ovációkkal halmozták el ugyan, de 
általános volt a vélemény, hogy nagy ke­
gyetlenség volt a tiszteletre méltó ősz 
férfiút a nedves, hideg időben szavazásra 
provokálni. A függetlenségi névsor o nél­
kül az egy szavazat nélkül is diadalaios-
kodott volna. ,

Délután leszavaztak még Kovács 
József polgármester és Végh Gyula főka 
pitány is.

A szavazatok összeszámolását Jól 
után 4 óra után kezdették meg. Lesza^ 
vlzott 521 választó, visszautasítottak - 
szavazót — érvényes szavazat vo.t olt».

eredmény
Hét órakor hirdette ki Beregi Nagy 

Sándor a választás eredményét. A iiai- 
van-utcai kerületben bizottsági tágok
ettek: ... )ür

Szilágyi Bahnt 
Miké Ferenc -»4
Szathmári Ferenc 291)
Balogh Ferenc. 28.)
Polgári József ^84
Sarkady Ferenc 2gd
Nagy Bál 271
Kovács Lajos 268 szavazatta .
A megválasztott bizottsági h*8°k 

után legtöbb szavazatot kapták a követ-
kezők Ferenczy Gyula 229.

Dr. Ilütter Károly 223.
1 Dr. Szőllős Dezső 20í.

Tafier Ignác
Mórász Sándor
Dr. Strelinger Dezső 179.
Dr. Kovács József ^02.

Egy-két szavazatot kapott meg lu
lo en^°^lasztásrói jegyzőkönyvet vettek 
fel és azt az igazgató választmány elé 
fogják terjeszteni. ______ ______

tendőben. Szomorúan említi meg az el­
nök hogy a városi hatóság még mindig 
tplíés ridegséggel viseltetik az egylet amolyot l? a kulturá-is iutémény 
nem’ érdemel meg. Körulbelől tudták 
az alapítók, hogy közöny,.yel költ megküz­
deni. Talán naivak, talán optimisták vol- 
hí. „ de meg volt a lelkesedés bennük. 
A közönyt sajnos nem sikerült megtörni. 
Lehet hogy a jövőben jobb napok vir­
radnak az egyletre, de egyelőre bizony
sötét Deveícetós után Csikós dr.
a választmány ülését megnyitotta.

A miipártoló egylet egy éve.
Az egylet jövője.

A választmány ülése
— Baját tudósítónktól. —

Debrecsen, március 14.
A müpártoló egyesület tegnap délu­

tán tartotta meg közgyűlését előkészítő 
választmányi ülését az orvos gyógysze 
rész egylet helyiségében. Ez az egyesü­
let egyedüli harcosa a szép művészetek­
nek ebben a nagy magyar városban, s 
csodálatos, hogy milyen ridegen viselte­
tik vele szemben a hivatalos város. Míg 
jaz urkoosis egylet — amelynek a kultu- 
I rához semmi köze sinbs, ezer korona szub­
vencióban részesül, addig a müpártoló 
egylet a szépnek az ízlésnek terjesztője 
semmi féle városi támogatázt nem kap. 
Ennek a lehetetlen állapotnak viszbangja 
támadt a mai választmányi ülésen. A 
melyről a következő tudósítás számol be. 

Az elnöki megnyitó.
Az ülésen jelen voltak : Csikós Sándor 

dr. eluöklésável Roncsik Lajos, dr, t ü­
dős Kálmán, Fürst Ódon, Bosznay 1st 
ván, Bodnár Géza, Páfffy József, Bakos 
Tibor, dr. Dóczy Emil, Gyöngyőssy Viktor. 
Várady Géza, Sipos Béla választmányi

g Dr. Csíkos Sándor alel nők nyitotta 
meg a választmányi ülést. Megnyitó be­
szédében jelezte, hogy a társulat a múlt 
évben kiállítást nem rendezett, hanem 
megyeszerte a felsőmagyarországi vándor­
kiállítást. E részben hátrányára volt az 
egyletnek - részben pedig előnyére is. 
Előnyére volt anyiban, hogy a deficit az 
idén nem volt annyi, mint a múlt esz-

Jelentéeek.
Dóczy Emil dr. terjesztette elő 

ezután az egylet 1906. évi működéséről 
szóló jelentést, Az 1905. évi kiállítás
kedvezőtlen eredménynyel zárult. Épen 
ezért bálával kell megemlékezni az uj 
tisztikar működéséről, amelyik 1906, de- 
czemberben olyan kiállítást rendezett a 
mely kielégítette az igényeket. E ütést, 
világítást már ekkor a v^f08 A t^1"
lat magas színvonalon állott.

A látogatottság, a muvásárlás ered­
ménye kielégítő volt. Az egylet a muvá- 
sárlásra 800 koronát fordított. A tagok 
száma az elmúlt évben 59-e szaporodott, 
Volt egy közgyűlés, egy választmányi es
Ggy T titkári " jelentést a választmány 
eevhmgulag tudomásul vette s Dóczy 
Fan Unok buzgó munkásságáért köszönetét
Ha,Va7Mihalovits Jenő pénz tárnoki jelen- 
lése került ezután tárgyalás alá. A bevé­
tel 1907 korona 7 fillér a kiadás 1248 
korona 58 fillér. Maradvány 668 korona 
49 fillér volna. De mert a múlt évben 
kölcsön vett alapító tagdijakat vissza kel­
lett fizetni, 332 korona deficit mutatkozik.

A pónztárnoki jelentést szinten tu 
domásuV vették azzal, hogy Mihalovits 
Jenő pénztárnoknak buzgóságáért szinten 
köszönetét szavaztak.

Az egylet jövője.
A jelentések, a mint az ki tetszik, 

az egylet szomorú anyagi viszonyait tün­
tetik^ fel. A pénztárnok ])óldául teljesen 
dosperál az egylet jövendő sorsa felett. Ez 
azután hosszas vitára adott okot.

Csíkos Sándor dr. elnök szerint nem 
szabad felhagyni a reménynyel Neki erős 
a meggyőződése, hogy az eg)let u™
8°ímRon'csik Lajos azt mondja, hogy a 
várostól nagyon nehéz dolog év közben 
segélyt kérni. Mielőtt az 1908. évi költ 
ség vetést összeállítanák, kérjen az egylet 
a várostól állandó óvi támogatást.

Bosznay István. Az urkoosis egyletnek 
tud a város 1000 korona segélyt adni, 
müpártoló egylet azonban segély nélkül au 

Többek felszólalása után art}“ ha­
tározatba ment, hogy az egyiet 1908jto 
kezdődőleg 1000 korona évi támogató 
fog kérni a várostól. Ez az összeg mg 
fogja menteni az egyletet az anyagi v<u
SágtéEzután az idei programúiról esett 
szó. A választmánynak az volt a jéle 
nve, hogy kiállítást feltétlenül kell jen 
Äi Minthogy kép kiállítás »»>
dz idén aligha Idiot szí,. . ^mtW 
elhatározta, hogy a helyi “JjKJjen- 

I müiparosok bevonásával L,
I dez. A kiállítás idejét később határozza
meg.

nitónv *ÍH ~ idén nemvouiMiuy*, “ ------- — — --------- """ZTZs kát.

Az Alföldi takarékpénztár 0®^®®**^”“',,,
Elfogad betéteket i Takarékpénitérl kBnyvata- ^-IgtlratalMkoknak6 ' V ' ' 10, 15 éa 20 évi tijrttsatearb ^ raktáraiba

«EEEEä Ä1Ä “ÄÄÄÄ« VÜ
T6-tee*t*eca köícBönök i földbirtokokra 8 más ^tikpapirok, ércspéntek és MtHöldi bankjegyek R88t. osztály sorsjáték II *'*r
T^^ei0 meghirdetők • értékpapírok vételére él H|bt#^r**\,** Csoportbeli váltók lesmttolása. «Hé bolyé

eladására.
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A közgyűlés. métevmázsára rúgott. Ebből 750384 iné-jósak emelkedett. A közönség megérte ez
A mii pártoló egylet ez évi rendes termázsa forgalom az István malomra esik. úttal is, hegy milyen ritka becses kincset 

közgyűlését április hetedikén dó'előtt 11 A nyereségre nézve az igazgatóság bír a színtársulat az ópekmuvészet e nagy 
árakor tartja meg a városháza nagytér- azt ajánlja a közgyűlésnek, hogy a tiszta; asszonyban s tüntető ovációkkal halmozta 
méhen. Az ülés tárgyai lesznek : nyereségből a részvények után fizessen j e1- A síkéiből ezúttal kivette részét ..za

1. Elnöki megnyitó. ki 8 koronát, a nyugdíj alaphoz 500 ko- dV Gyula, a ki ma ép oly jeles Loheng-
2. Titkári, pénztárnoki jelentés. rónát, a tisztviselők jutalmazására 1000 |'m volt, mint az első előadáson. Ar^ossy,
3. A folyó évi programra előterjesz- koronát, jótékonyeélra 200 koronát és! f,ay,Jiad A£V rwtáfLintén «nk

J J vigyenek át pénztári állagul 7426 korona áhs dirigens Fekete Oszkár szintén sok
4. Esetleges Indítványok. , 01 fillért.
A választmányi ülés a közgyűlés! A sámsoni vonat jövedelme 12458 

tárgysorozatának megállapítása után vé- korona 03 fillért tesz ki. Az igazgatóság 
get ért. ! a kedvező állapotokat abban látja, hogy

tapsot arattak.

A mai premier. Rákosi Viktor ha­
zafias szellemben irt történelmi színmüveI c% M/UVuav auapuvv/rvt*u uuuau L.lv

— a vonatjárások száma a múlt év folyamán Rákóczi fia ma kerül színre először, a 
meg lett szaporítva. ! rendkívül hatásos színmüvet élénkíti egy

Mindezekből leszűrve a tanulságot, | pár gyönyörű kuruez nóta, melyeket rósz -
__ I azzal komentálhatjuk a felsorolt kedvező ben a férfi kar és Árkossy adnak elő, a

A. böszörménvi hitvescvilkos vére ' eredményeket, hogy Debreczen város kö-; darab főszereplői Ternyei, Szakács, Deésy,
Saiá< tudósítónktól _ B zönsége a vonat járatokat illetőleg a ma- Bérezy, Békés, Árkossy, Polgár, Vadasz,

,J ' inál nagyobb figyelemben is részesülhetne; Ardai Ida, Lukács Juliska Ábrányi Emil
a helyi vasút igazgató tanácsa részéről. „márczius 15.“ cimíi alkalmi költeményét 

Ezzel a felmutatott eredménynyel j a mai előadás előtt szavalja Ardai Ida.
volt Mucza János h, böszörményi gazda özemben, különös az igazgatóság májusi! A Szép Ilonka első délutáni elő- 

, ..... . , ,_nifM. : menetrend megállapítása is. Ha van tisz- j adása. Vasárnap délután 3 órakor mór­ikor bűnügyével a múlt övben, Hitves- teg jöve(}elem _ legyen tisztességes ellen-j sékelt helyárakkal először kerül színre
szolgáltatás is —- ezt megkívánja az üz-! Szávai Gyula remek daljátéka a Szép 
leti moral is. I Ilonka, melyben a főszerepeket Zilahyné
—----------------------------- ------===; | és Fóti Frida játszák. Á daljáték többi
A *II • • « f n \e X 1 szereplői Radó Anna, Vida Ilona, Polgár,A valtúhamisitó Berger Jdzsef. a-w, b»w »«,.

I Lukács Juliska búcsú fellépte

Halál a [egyházban.

Debreczen, márcz. 14. 
Szenzáeziós esküdtszék! tárgyalás 

volt Mucza János h.-böszörményi gazda

gyilkosság büntette miatt vonta felelős­
ségre a debreczeni törvényszék Muozát, 
aki féltékenység! őrületében fiatal felesé­
gét rettentő kegyetlenséggel meggyilkolta, 
aki pedig ártatlan hűséges ssszony volt.

A kiöntött vér bosszúért kiáltozott, j 
az esküdtszék verdiktje alapján a kir. 
törvényszék 10 évi fegyházra ítélte Mucza 
Jánost az enyhítő körülmények figyelembe 
vételével.

Az ítélet jogerőre emelkedése után 
Mucza János elhagyta a debreczeni foghá­
zat. Itt csak a kisebb kaliberű bűnösök 
számára van hely, Elvitték 11 la vára az 
állami fegyintézetbe. A fegyház levegője 
az egész lelkében megtört ember szerve­
zetére gyilkos hatású volt. Kór támadta 
meg, amivel gyógyítására nem találtak 
orvosságot e földön.

A hajdanában jó módban élt gazda 
ember, ott fejezte be életét a rab kórház­
ban elhagyatottan. A fegyház igazgató­
sága értesítette a szerencsétlen véget ért 
ember haláláról böszörményi ^rokonait. A 
hítvesgyilkos olt fog el porladni az iílavai 
rab temetőben

Elrendelték a csődöt.
Sajdt tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 14.

Az asszony Porzsolt Kálmán szenzációs 
színmüve vasárnap este kerül színre ren­
des helyárakkal, ez alkatommal Lukács 
Ju'iska búcsúzik a debreczeni közön^ég-ueoreczen, márcz. rí. ... , , , , , , „„„„„... , , ’ ,, . ... tel egvik légi 'bb os legkedvesebb szere-

Az utóbbi időben két váitohamisitó ,|)en szjnmü többi szereplői Szabó
ügye foglalkoztatta az újságokat és a tör-i |rma Ternyei Szakács, Deésy, Bérei stb.
vényszéket. Klein József a dorogi bank- j E1^k(§8zületen. Miliárdos kisasszony 
igazgató és Berget Józset a kábái ta- ir , f ^ irÄ»»ni ntmkereskedő Metis® »elmei ormosa,, «'! Xt7T4,,1„™ tlumö ‘
mértté lettek. De ezzel az ügy még nem,aiatt’ lányos szinrn .
nyert befejezést. A bíróság tovább viszi; 
a váltóhamisitók ügyét, úgy bűnügyi, mint 
polgári utón. Néhány nappal ezelőtt Klein 1
Józsefet körözte a hivatalos lapban a 
nyíregyházi törvényszék, most pedig Bur­
ger József ellen rendelte el a debreczeni 
törvényszék a csődöt.

A csődnyitó végzés részletei ezek: 
Az alföldi takarékpénztár megkérte, 

Berger József ellen a csődöt, mert fize-tésiekötelezettségcinek eleget "nem" tett.'Ä! lehet - impozánsak és Jélekemelőek lesz 
debreceni törvényszék mint csődbíróság nek. Legalább napobb buzgalommal 
4613./1907 sz. a. kelt végzésével elren-jgen nem készültek az intézetek testületek 
dőlte azt és pedig Berger összes ingó és és egyletek a márciusi ünnepségébe m
ingatlan vagyonúira. Indokul azt hozza! az idén. „ , .___
fel a törvényszék, hogy Berger ellen több | _ Az ünnepségeket a kollégium oia. 
váltói végrehajtás van folyamatban, hogy, ríumában rendezendő ünnep nyitja ^ meg, 
váltóhamisításokért vizsgálati fogságba a melyet a főiskolai tanári kai közöse 
helyeztetett, tehát fizetési kötelezettségé- rendez az ifjúsággal. Ezen az. 
nek eleget nem tehet. képviselve lesz a városi tanács isjs pe-

A mai ünnepségek.
A nagy nap emlékezete.

-- Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márc. 14.

Debreczen március 15-iki ünnepsé­
gei a mint az előjelekből következtetni

Csődbiztos lett Hegedűs István tör­
vényszéki biró, tömeggondnok Dr. Orosz 
Adolf ügyvéd, helyettese Dr. Sz. Szabó 
László ügyvéd, a vagyon zár alá helye­

dig Vecsey Imre, Oláh Károly, Magoss 
György, Roncsik Lajos, Végh Gyula és 
Varga Károly által.

A római kaibólikus főgimnázium ün-

A debreczeni helyi-vasút 
forgalma.

Tanulságok egy mérlegből.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márc. 14
A debreczeni helyi vasút az 1906. 

évi üzlet eredményéről márczius 2.1-án dél­
előtt fog a Kereskedelmi Társulat dísz­
termében beszámolni. Előttünk fekszik a 
vasút igazgatóság évi beszámoló jelentése 
g az igen kedvező eredményeket mutat 
föl. Főbb adatait ezekben ismertetjük.

A vasút összes bevétele volt L2dddl 
korona 61 fillér. Ezzel szemben a kiadá­
sok főösszege 190205 korona 60 fillér.
A múlt évi tiszta nyereség 33126 korona
00 fillér. , , . . .

Utaztak a múlt év tolyaman a kis 
vasúton közönséges jeggyel 640379. bér­
let-jeggyel 295080, füzet-jeggyel 130440 
esetben. A helyi vasút személyjogy for 
galma tehát 1.065 849 volt. Ezzel 
ben elfogyott 905 ben 956850 jegy, tehá,
108999 darab jeggyel a múlt óv folyamán 
nagyobb volt a forgalom. .

A kis vasat teher forgalma 971050 ___ ___________________ — . ...
•-----------------------------__—■—.. , ” . p 1 • T i r i. Debreczen, Hunyadi-uicsa 17. sz a. aIngatlan és Fö ldhite Forgalmi Intézet
Ü5Ä ‘HtÄtÄi*Fel,n<,o«ll5f WkinBk azé.,esi ad. Ti.7-t.Mtcl «.0»..». «8 ««M-

mig a felszámolási tárgyalás május 15-én, Károly. A tanács ezenkívül még h rom 
a csődválasztmány megválasztása május helyen képviselteti magát. Holnap egyéb 
hó 18-án történik meg, a debreczeni kir. 
törvényszék 53 szám alatti szobájában.

A csődnyitó végzés háromszor közzó 
fog tétetni a Budapesti közlönyben és
Wiener Zeitungban. Ezzel Berger József 
ellen folyamatba van az eljárás, úgy pol­
gáriig, mint bűnügyiig.

SZÍNHÁZ.
Lohengrin. Wagner hatalmas ope­

rája diadalt hozott tegnap is Zilahyné
nagy énekművészeiének. Elzájának va- — — —-—- „ .. .
rázslalos sikere a harmadik előadáson este a Bikában rendez hazafias ünnepélyt,

ként a városházán szünetel a hivata­
los élet.

Lapunk tegnapi számában már jelez­
tük, hogy csaknem hatvan márciusi ün­
nepség fog lezajlani. Az ünnepségek 
száma most növekedett a következőkkel.

A zsidó polgári leányiskola márczius 
15-én délelőtt 11 órakor rendezi hazafias 
ünnepét. Az ünnepély műsorán szerepel­
nek Freund Erzsébet, Abe’esné Bloch 
Hermina h. igazgató. Sárközi Erzsébet, 
Kende Paula növendékek és az ifjúsági 
énckkftr«

A Kossuth dalkör márczius 24-ikén
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a meiven szerepelni fognak Böszörményi teljesiti is. Tegnap vett fel ennek alap 
Imre ref tanító, Kerekes István, Sajó h^n az erdömester favágatásra 10 ezer, 
Antal és a dalkör. x . fa fuvarozásra és raktározásra 5 ezer,

A Szt. László dalegylet március belső fásítására 10 ezer ko-
16-án szombaton a Vasúti vendéglő he- “
Ivisétrében rendez ünnepélyt. Szerepelni rónát.
fognak Szakács Ilus, Dénes Arthur, Piri- - A gázgyári munkások moz 
bauer Ferenc, Varjú János tanár felöl- galma. Debreczen város világítási válla 
vasással Barabás Kárólyné, Karaos Ilus, hátának alkalmazottai tegnap kuldóttségi 
Szemes Miklós, Debreczenszky Gusztáv, [eg jelentek meg szerkesztőségünkben. — 
Monoky Lajos, Motesiczki Stefiké és No- Fizetésük javítása érdekében megindított 
vák Márton mozgalmukra vonatkozolag, a közönség

A kereskedő ifjak társulata márczius megnyugtatására azt kérték közzétenni. 
15 én péntek este fél kilenckor a keres- hogy a sztrájktól elállottak és elfogadták 
ktdelmi iskola tornatermében rendezi ha- ebben a tekintetben a debreozeni gázgyár 
zafias estélyét. A műsorban részt vesznek igazgató közbenjáró szerepet.
Dr. Szabó Márton, Földessy József, Ke- —A helyi vasút májusi 
rekes István, a társulat dalköre és a Ma' menetrendje. A helyi vasút igaz-

nagy ünnep- gatúsiga tegnap terjesztette, be a ta- 
sége zárja be a márczius ünnepségek so nácshoz májusi menetrendjét. A ne- 
rozatát, a mely márczius 15 én este 8 netrend tervezet szerint a vasutak 
órakor kezdődik a Bikában. Az es^yen hnájustól kezdve délelőtt 15, délután 
részt vesz a függetlenségi párt e‘n£kJ!L?e m percenként közlekednének az ut-í M* D6b Icai A. tanács,^ minthogyha vasutak

ÚJDONSÁGOK.
Sseirkeselöeégi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjien 2. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Március ISike a templomok 
ban. A református templomokban ma

sűrűbb közlekedésére már egyszer 
döntvényt hozott, a benyújtott terve 
zetet nem fogadta el, hanem azza 
adta vissza azt az igazgatóságnak. — 
hogy dolgozza át. A tanács feltétlen ü 
követeli, hogy úgy délelőtt, mint d. e. 
állandóan 10 perczenként közlekedje 
nek a vonatok.

Dan. A reiurmai.ua ™-1 __ a megve rendkívüli ülése.
reggel a lelkészek március idusára vona - megye törvényhatósága március
kozó ünnepi imát mondanak. “ 26-án rendkívüli közgyűlést tart- Az ülés
megemlékezés lesz az ®v* tárgya a lóavató bizottság megalakítása
ban is úgyszintén a két zsidó temp közgyüiést az állandó választmány
lomban. március 22-iki ülése előzi meg.

A főispán beteg. Weszp- — Pap Zoltán Debreozen
rérny Zoltán főispán, mint részvéttel L Dr p Zoltán a tiszalöki ke 
értesülünk súlyos betegen fekszik var' rüjet országgyűlési képviselője, az 
megyei lakosztályában. A főispán már Egyetértés főszerkesztője tegnap Deb 
erős indispozicióval küzdött a fY®r' reCzenben időzött. Pap Zoltán régi jó 
mekvédö hga szerda délutáni ulésén 8ZOkásához híven március 15-ikét min­
is. Lázasan ment fel s betegen ve- kerülete székhelyén tölti el. Ma 
zette a tanácskozást. A gyűlés végé- reg»el odautazik s holnap tér vissza 
vei azonnal hazament és ágyba fe- .
küdt. Házi orvosa dr. Losonczy Al- P_ QTV0B gyógyBzerész egy 
mos nagyfokú influenzát konstatált a L ^ ^léee. A „debreozeni orvos gyógy- 
föispánnál — sőt aggodalmát fejeztei erégz egyleV f. hó 16-án d. u. 5 óra­
ki a tüdögyuladás beállta iránt is. A kor egyleti helyiségében tudományos ülést 
főispánnak tegnap majdnem 40-fok tart, melynek tárgya dr. Komáromi Sán- 
láza volt — s az estét nyugtalanul | dórnak előadása „az obstipatiokrol.

parancsnoka, ki maga is mint a soproni 
lonvéd főreáliskola 5» éven át volt pa­
rancsnoka kiváló paedagógus, nem késett 
az altisztek önmivelődésóre nézve mc öt­
ágúdul minden alkalmat, hogy a kívánt 

ezél érdekében a lehetőt elkövesse. Így 
sikerült az altiszteknek tartandó általá­
nos ismeretek körébe vágó előadásokra 
és felolvasásokra megnyerni a helybeli 
tanintézetek nohány kiváló tanárját, kik 
közül a tegnapi napon Nyilassy Károly 
felsőbb kereskedelmi tanár nyitotta meg 
a f. évi ciklust. Nyilassy tanár 1 órai 
szabad előadásán a szövetkezetek és rész­
vénytársaságok ez élj át, körét, faját, nem­
zetgazdasági jelentőségét vázolta a maga 
közismert lebilincselő és világos előadá­
sával, melynek végeztével az előadáson 
elen volt Liszkay ezredes köszönetét fe­

jezte ki maga, a tisztek és az összes 
továbbszolgáló altisztek nevében az elő­
adónak, kérve őt, hogy hallgatóságának 
ismét adjon alkalmat legközelebb hasonló 
cöszöneire. Amit Nyilassy tanár szives 
készséggel kilátásba is helyezett.

A városi tisztviselők drá­
gaság! pótléka. A városi közgyű­
lés nehány hónappal ezelőtt elhatá­
rozta, hogy a 2400 koronán felüli 
fizetésű városi tisztviselők részére is 
kiutal 10 perczent drágasági pótlékot.

töltötte.
— A magánmérnökök kérelme.

A magánmérnökök egyesülete azt kérte a 
városi tanácstól, hogy a városi munkála­
tokat csak magyar iparosoknak adja ki, 
s a városi munkák anyagánál is csak 
magyar ipari termékeket lehessen hasz­
nálni. A tanács tegnapi ülésében tárgyal 
ta ezt a kérvényt és mert erre már jog­
erős közgyűlési határozatot hozott Deb­
reczen, a megkeresést tudomásul vette.

— Kinevezés. A király dr. Gás­
pár Bélát a debreozeni kir. táblához be­
rendelt törvényszéki jegyzőt a zsibói já­
rásbírósághoz aljárásbiróul nevezte ki.

— Az erdőmester és a ta­
nács. Török G4bor erdömester a múlt 
héten beadványt intézett a városi ta­
nácshoz, a melyben 10 ezer korona 
kiutalását kérte. A tanács azonnal nem 
intézte el ezt a kérelmet, hanem meg­
hallgatta a jog és pénzügyi bizottságot. 
Minthogy ez a bizottság a kiutalás"

— A villamostelep gépész- 
mérnöke. A világítási bizottság teg­
nap délután Körner Adolf tanácsnok 
elnöklésé/el ülést tartott. Az ülés 
egyetlen tárgya volt az uj gépészmér­
nök ajánlása. A bizottság Aberle Raj 
mund lévai mérnök megválasztását 
ajánlja a tanácsnak.

Népszerű előadás a 3. hon­
véd gyalog ezred altiszti olvasójá­
ban. A honvédségi csapatoknál Jekell- 
falussy honvédelmi miniszter kormányra 
jutásával u. n. altiszti olvasó szobák szer­
veztetek, melyeknek az olvasó körök és 
hasonló az általános tudást terjesztő egye­
süléseken czélján felüli azon rendeltetése 
is van, hogy a terhes szolgálata folytán 
a laktanyához egész napon át kötött to- 
vább szolgáló altiszteknek nemes szóra 
kozást és üdülést nyújtson, azonfelül sze’ 
lemi továbbképzésére minden eszközt fe 
használva, általános tudását emelje, bő 
vitse. A 8. honvéd gyalog ezrednél ily 
czélt szolgáló „Altiszti olvasó“ csak ezenrmmuugy « “ “ ", czélt szolgáló „Altiszti oivaso csuk ezen f,tn á]] e£?vjk kezében a toll, nnv

szükségesnek látta, a tanács tegnapi év elején nyílt meg ugyan, de minden uJLvorrs a függetlenségi
ülésen elhatározta, hogy azt most már’tekintetben modern gondolkozón ezred-Isik kezében nattekercs ajugge--------

A belügyminiszter tegnap érkezett 
leiratában arról értesíti a város kö­
zönségét, hogy a drágasági pótlékra 
vonatkozó határozatot jóváhagyta. A 
pótlék e szerint most már minden 
tisztviselőnek kiutalható.

Az utolsó felolvasó est Teg­
nap délután zajlott lo a róm. kath, fő­
gimnázium dísztermében az 1906 -Jut. 
évi felolvasó esték utolsója, teljesen zsú­
folt ház s óriási siker mellett. Miután a 
saison végével bővebben óhajtunk foglal­
kozni ezen esték anyagi s szellemi ered­
ményével vasárnapi- számunkban fogunk 
úgy ez utolsó estről, mint az egyesület 
működéséről beszámolni.

— Nagybeteg gyáros. Falk Ar­
min kefegyárost családja néhány nappal 
ezelőtt Bócsbe szállíttatta, hogy ott egy 
veszélyes operációt hajtsanak rajta végié. 
Az operáció egyik nagy bécsi klinikán 
egnap ment végbe, és pedig mint ide 
laza levő rokonainak telegrafálják sze* 
rencsésen.

Szaostray Imre szobra.
Nagyvárad varos közönsége kegyeletes 
ünnepet ült ma. A város egyik leg­
szebb részén az Ezredév! emléktéren 
ma délelőtt leplezik le Szacsvay Im­
rének Nagyvárad vértanú 48-as kép­
viselőjének Margó Ede szobrász mű­
vész által készített gyönyörű szobrát. 
Szacsvay Imre tudvalevőleg a debre- 
ezen/ országgyűlés tagja, a képvi- 
selöház jegyző volt. A hires függet­
lenségi nyilatkozatot ö fogalmazta s 
azt alá is irta. E miatt kellett a ra­
gyogó elméjű férfiúnak szent vértanúi 
halált szenvedni. Hosszú éveken át 
folyt Nagyváradon a gyűjtés a város 
első népképviselőjének szobrára, de 
csak az utóbbi időben kapott a 8Yd! 
tés oly lendületet, hogy a szobro a 
város közönségének, a törvényha 
Ságnak bőséges hozzájárulásával meg 
lehetett csinálni. A vértanú alakja magát»
talapzaton áll, egyik kezében a toll, ma­

ilésen elhatározta, hogy azt most mar tekintetben modern gonaoiKo? "=11 ezren-»p»* ____________ — —

fcki6legénsdivaloslavasiifeÍill6kelakar¥ásároliii
♦vu.-A— DARVAS EDE női felöltő áruházát a A kifttomnlommal szemben—_
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nyilatkozat. A talapzat aljáról gyönyö- ségtótoluo rokonainkat, ösuierőseiuket és
rii hölgyalak ; a magyar szabadság a n. 6. közönséget bánatos szívvel meg
személyesitője elragadtatással tekint föl ^,vjuki Debreezen, 1907. március 14. —

• a hölffvalak lábánál h-italtiánutos gyermeke: Polgár Zs. Papp And ä ’ ,/ I10‘gya‘a^ kXDanal nataunas rás nejóvel azü]# Kelemen Juliánnával és
oroszlán hever. A talapzatra ezt a föl- gyermekei, illetve unokái: Margitka, Bő- 
Írást vésték : Csak egy tollvonás volt zsike és Janika. Nevelt gyermekei; Pol- 
büne ... A mai leleplezési ünnepé- gár Pongor Ambrusné szül. Arany Juli­
kén a család képviseletében részt vesz áP„na gyermekeivel, ifj. Papp János. Az
J__elhunytnak bánatos testvére ; Polgár Zs.Szacsvay Eleméi debrec zeni ..ti. ítélő- papp j^ván nejével. Násza ; Polgár Ke-
táblai bíró, a vértanú unoka öccse is. lemen Gábor gyermekeivel. — A temetést

— Elfogott tolvaj asszony. Ko Tóth Sámuel tem. int. Széchényi utca 1. 
bai Sándornó 56 éves csavargó asszony szám rendezi.
igazi réme volt Derecskének és Kubának — Garázdálkodó katonák. Tog- 
Rengeteg lopást követett el, ami keze nap este a színház karzatán egy kis affér 
ügyébe akadt, azt mind ellopta, s azután volt a rendőrség ós a katonaság között, 
olcsó áron túladott a lopott holmikon. — A katonák betértek egy ablakot ós az ott 
Tegnap aztán a derecskéi csendőrség le- szolgálatban levő rendőr ezért csendre in 
tartóztatta s még tegnap bekísérte a deb- tette le őket. De a katonák gorombás- 
reczeni ügyészség fogházába. kodtak. A rendőr jelentést tett az esetről

— Öngyilkossági kísérlet. és a hTü*íl Tfl az ptv
m . ”, ran csnoksó ghoz fordult orvoslásért.
Tegnap este 6—7 óra kozott a Széché- „ , ,, , . , . . ... .
ayi-utca végén clhutódó sinpärok clajt a teg™»P *“|
egy fiatal leány különös viselkedése- iyam^n a következő halálozásokat jelen-: 
vei tűnt fel a járó-kelők előtt. Idege- tették be; Smieth Ilona ev. ref. 4 hóna ; 
sen sétált le-fel, majd midőn jött a pos, Papp János ev. ref. 74 éves, Totin | 
helyivasutnak teherszállító vonata, ön- 8Ö1‘- kath. 13 hónapos, Balogh Sán-, 
gyilkossági szándékból a sínpárra t or ev‘ re^_j8 éJes' _ r I
dobta magát. Éppen abban a pilla- — r^8S mindon ósj , u“,OÍTi,T“Tnuu T ír4“.''*““
náthán haladt keresztül -i vasúti Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében, tárgyalásával Ooldia (Oláh) és Hamu aÄ“ Ä LTt füa„r6ÄMar”J™6 toS

Äir«i- *»• ■"*'>-***» ip”i-A,bert'8r6'

Dezső báró elnök a kérdés egyik ré­
szét tette csak fel szavazásra.

Dégenfeld József gróf: Hát a 
többi hol marad V

Bánlly Dezső : Kórom én tudom, 
mit csinálok.

Tisza István : Együtt kell sza­
vazni.

Erre izgatott vita támadt, s a 
nagy zajban Bánffy minden áron sza­
vaztatni akart.

— Kérem, kiáltotta gróf Dégen­
feld József ez, abszurdum ! így n»m 
lehet szavazni.

Bánffy Dézsö báró erre a meg­
jegyzésre dühbe jött, felugrott s va­
lamit mondani akart. Mégis meggon­
dolta a dolgot és mérgében felfüggesz­
tette az ülést.

A zsinat később újabb nagy iz­
galomban kezdette meg tanácskozását.

TÁVIRATOK.
A képviaelöház ülése

Budapest, március 14 A részletek

szaladt és lehúzta a sínpárról. Csak- házába.
. .... ,,, — Nagyon olcsón lehet vásá-
tiamar előkerült egy rendőr is, a roiníf férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
ki az öngyilkos jelölt leányt a kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
központra kisérte, ahol kiderült — rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
hogy Facsar Rózának hívják és sze- Rózsa Lajos.
relmi csalódása miatt akart az élettől — Eredeti húsvéti öntözök éa 
megválni. toJások Mentzénel.

- Fellendült az építkezési kedv. A„ Hajdúmé gyei népbank Piacz-
Még ugyan a tél teljes közepén vagyunk utcza 26, sz. nagy tőzsde épületében min- 
az időjárás szerint — a tavaszi fecskék d0U törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- 
már is jelentkeznek. A városi tanács teg- tésre utólagos kamatszámolással , .)0 korona 
napi ülésén tizenhárom építési engedélyt kölcsönt folyósít. Lzen rendszer _ mellett 
tárgyalt — majd adott ki. Az építkező 2cní kel) a kölcsön után külön ka a 
sért folyamodók egyébként mostanában űzetni mivel a heti befizetésekben a kamat 
süni vendegek a városháza folyosóin. lfl benfoglaltatik. .
... - A nyíregyházi uj vasúti ^ ttttoök Snyképkeretek l hwzí 
állomás. Kossuth Ferencz kercske- nQg háztartási újdonságok Mentse
delemügyi miniszter a képviselőház Henrik áruházában igen olcsó Kos­
tegnapi ülésén terjesztette be a vasúti suth-u. 4. sz. 
és postai beruházásokról szóló tör­
vényjavaslatot. A javaslat felhatal­
mazza a kormányt, hogy a vasúti és 
postai forgalmi eszközök beszerzésére, 
valamint az állam vas utakon szükséges 
egyébb beruházásokra 60 millió ko­
ronát fordíthasson. Ebből a 00 millió 
koronából 1.600.000 korona van elő­
irányozva a nyíregyházi vasúti állo­
más újjáépítésére és kibővítésére. Az 
1.600.000 koronából ez évben 300,000 
koronát fognak felhasználni.

— Halálozás

FERENCZ JÓZSEF keserűm

Incidens gróf Dégenfeld 
József és Bánffy kftzt.

A zsinat ülésen.
— Távirati tudósítás. —

Búd apóst, márcz. 14.
A református zsinat ma délelőtt

folytatta tanácskozását Budapesten 
— ixumiu*»». A legmélyebb fájda- “ f/tonmlnnk és Antallommal tudatjuk felejthetetlen jó apánk- Biwttf Dezső fögoi ILo - 4 .

uak nagyapának, testvérnek, násznak, só- Gábor püspök elnöklete alatt. Napi- 
gomak és jó rokonnak néhai polgár Zs. renden volt az énekügyi bizottság je- 
Papp János ev. ref. presbiteri tagnak ientésC) a melyet tegnap kezdettek 
folyó hó 14-én, életének 74 ik évében, ,ni A bizottság javaslata melyet
PÄl Ä "r- Dez?íl terjesztett cfö a^,
hunytét. Kedves halottunk földi vészei hogy a zsinat ez idő szerint mondjon 
folyó hó 16 án délután 3 órakor fognak fc egységes uj énekeskönyv kiadásáról. 
Nap utca 8. számú házunktól a Kossuth A mai ülésen Radácsy György
utcai templomban tartandó ev. rét. isten- Bartók püspök szóllak a javaslat-

hoz- Szavad. MMn

szólalt fel ezután s védelmébe vette a 
11-ik szakaszt, a mely szerinte az 1876-izi 
elavult intézkedéseket módosítja. Apponyi 
felszólalása után a Ház a kifogásolt sza­
kaszt eredeti szövegezésében fogadta el, 
ezzel az ülés véget ért.

A kiegyezés ügye.
Budapest, márcz. 14. A kormány 

ma délelőtt rögtönzött minesztertaná- 
csot tartott a képviselőházban, a me­
lyen Apponyi kivételével részt vett 
valamennyi miniszter. A miniszterta­
nácson a kiegyezés ügye került szóba. 
A magyar és osztrák kiküldöttek, mint 
a Budapesti Tudósitó jelenti, Popovits 
Sándor államtitkár elnöklesével tanács­
koztak ma délelőtt. A tanácskozás 
tárgya még mindig a fogyasztási 
adó volt.

Kossuth Czegléden.
Budapest, márcz. 14. Kossuth Fe- 

renez kereskedelemügyi miniszter Szte- 
vényi József államtitkár, Batthyányi Ti­
vadar gróf Hentaller Lajos és még több 
képviselő társaságában holnap Czeglódre 
megy a hol részt vesz a márczius 15-iki 
ünnepségeken.

Kun Árpád balesete.
Budapest, márc. 14. Kun Árpád 

a 13 éves zseniális magyar hegedű­
művész most a poroszországi Labes- 
ben hangversenyezett. Tegnap hang­
verseny után a teremben elcsúszott 
és kitörte a lábát.

Véres sztrájk Belgrádban
Béig vád, .márc. 14. Az itteni cu­

korgyári munkások sztrájkba állottak, 
mire a gyárosok oláh munkásokat 
hozattak Rcdgrádha. A sztrájkolok a 
munkásokat nem akarták a gyárba 
engedni, amiből véres összetűzés lett. 
A csendőrök fegyvert használtak és

nségi I örök nyugalomra loiuuii. vbkusuw —— —y____________________ ________________________ ______

íni Tanuljunk világnyelvüket a Nyelviskolában.
I íitnca 19 sz W"" BelretAS bármikor

Prospektus ingyen és bérroói.
:
’ , - , . I k i - - I i
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három sztrájkoló munkást agyonlőttek, i 
A csendőrök közül egy halálosan | 
megsebesült. Később a csendőrök után | 
a katonasággal tűzött össze a sztiáj- 
koló munkás csapat.

Öngyilkos szerkesztő.
lurócszentmárton, márc. 14 Boldi­

zsár József itteni lapszerkesztő ma mellbe 
lőtte magát — s haldoklik. Öngyilkossá­
gának okát nem tudják.

Elfogott gyilkos.
Budapest, március 14. Néhány hét­

tel ezelőtt tör:ént, hogy a somogymcgya 
hátrány községben Takács Antait es ie- 
leségét agyonverték A gyilkosság idején 
egy kis leány járt Takácsék háza korul, 
a ki az ablakon át észre vette, hogy a 
konyhában egy ember véres kezét toil.
A csendőrök hosszas nyomozás után el­
fogták a gyilkost Vörös István bogiári 
lakos személyében. Vörös nem tagadta a 
gyilkosságot, s rémes tette oiiául azt hozta 
fel, hogy nősülni akart és pénzre volt 
szüksége. A gyilkost Kaposvárra szállí­
tották.

Nagy bérharoz Béosben.
Becs, már ez. 14. Az összes sütő 

munkások sztrájkba léptek. Holnap a 
császárváros valószínűleg kenyér nel 
kül marad.

Harc az éjszakában.
Budapest, márc. 14. Ma este az 

Aréna utón Javasovics István káplár 
megtámadta és oldalfegyverével mégse 
bositette Novak Mari eselédleanyt. A 
leány rendőrért kiáltott. Javasovics az 
clősietö rendőrre rohant, aki azonban 
kardjával úgy fej bevágta, hogy eszmélet­
lenül rogyott össze. A haldokló katonát 
a Csapat-kórházba vitték.

I émetország mozgóéit.
Berlin, márcz. 14. Pétervárról 

jelenti a Voss. Ztg.: A kormány bi­
zalmasan közölte a hatóságokkal, 
hogy politikai bonyodalmak esetleg az 
európai Oroszországban levő csapatok 
részleges mozgósítását fogják szüksé­
gessé tenni, Egy külön e célból ki­
adott titkos körlevél tudatja, hogy en­
nél a mozgósításnál csalt az úgyneve­
zett első kategóriába tartozó tartaléko­
sokat és pedig a 81 évnél idősebb 
tartalékosok kizárásával kell behívni. A 
rendelet egyben utasítja a hatóságo­
kat, hogy a beszállásolásról, élelme­
zésről és a csapatok szállításáról ide­
jében gondoskodjanak a mozgósítás 
esetén a tartalékosokat ne nyomtatott 
falragaszok utján, hanem külön érte­
sítésekkel hívják be,

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszközli

lom József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

D EB RE C ZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány u. 2.

|.,v„S' *>>#

Zaníer-féie gyógyintézetemben
0 hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. -- A női óva
3_4-ig lesz. — Férfi órák.: d. e. 12—i-ig és
(j u. ß-7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

‘ Többek kérdezősködéso folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hos­
szabb időre történő ubbonáiás esetén (/s 
óv l év) az árak lén regesen kissebbok a
re"deS diii,,k',áL Tisztelettel

3r. Szász Möii^

I Egy gallér 14 kr. “^8 :

konyha-kések,
kerti-eszközök,

©kék, boronák,
■ madár fészkelő odúk raktára
gSesztlna Lajos
» müveiében, DE6RECZEN, Plac^u.23

Őszi és téli idényre
Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek . 26 „
parehetek. 20 „

Seifen- és Plüss sálak.
Férfi-, nőt- és gyer­
mek trióé,

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Dióda
Főtér, Tisza palota.

Tavaszi Női Divat
aa J <e* »:■* l«*-

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékbol
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franezia Blúz szövetek
a legujjfUl) kivitelekben.

Divat Bluz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

^ Állandó nagy raktár *6
Fekete gfászkeimékhől

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Hintákkal kívánatra késsséggel szolgálunk.

I Női és gyermek harisnya 18 krtól. |
Huskimérési áthelyezés!
Nagyérdemű vevőimet értesítem, hogy 

a Kossuth-utcán levő katonai mészárszé­
ket f hó 14 én Csapó-utca 18 sz. alá
helyeztem át. -- ügy a nagyérdemű 
közönséget, valamint a tiszt urakat értesí­
tem, hogy reggel 7 órától délután 2 óráig 
rendelkezésükre állok Kérem a bosses 
pártfogást. Pontos kiszolgálásért kezes 
kedrm. Tisztelettel

Némely László, mészáros.

Zongorák 
Piantnók,
Harmoniumok.

a világhírű
Schunda-file
czimbalmok

Weihold
__ hegedű hurok,

mindennemű hangszerek, 6ramaph° 
ltok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pn

nograf hengerek kaphatók

Schmidts.
zongora és hangszer raktárában . 

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adaV 
nah Zongora és hangszer javítás es hang

clvállaltatik. __ .

Miss Maud Allan lábait látta 7
DEBRECZEN, Klstemplembazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatain l at megtekinteni! 1
Olcsó árak ! Olcsó árak !

V

Pedig azt nem éri a tavaszi, szeplő csaló szellő, 
mégis basznál bői tinumitót. Köztudomású pedig, hogy
a Maliid szépítő szereknek párja nincs. Crém 
1 kor. Arczkenöcs I K 60 fill. Ragya éshimio-
helyes arezra 4 K, Szappan 80 fill- Puder 1
Ha nem használ árát minden kibúvó né»» 

visszaadom. .Laborotoké Cogmetiquo Matildc
Ilii Hajdusiovái

Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. Direct hoz 
zára küldött 6 koronás rendelések franco.

mmmm



II t J

1907. M&reaitts IS.

if

Védjegy

Hajdúsági SZ*P » bajusx
6a|us:pedr6. ---- -------------

HIUDUSÁD1 PEDRŐ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté- 

Iséra és ápolására, moly meg 
jnem avasodé zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel. 
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyégyezeráez

DEBRECZEN, Kossath-utoza 8. sz. 
.Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz

Míklósné és Társa
böröndöa műhelye

DEBRECZEN, Piaoz-ti. 26. sz. Nagytőzsde udvar.
Elfogad minden 8 szakmába vágó 

rendeléseket és javítások at
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

DlBRfiClKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

a Kozeigo

izr, húsvéti ünnepekre
üveg és porczallán

tedényeket'
és mindenféle ovőeszközükot ajánl

Biattner József
Däbreczea, Ciapó utcza i.

, „ Képkeretezóseket és üvegezést mun- 
!Í kákát a legszebb kivitelben és jutá­

nyosán eszközöl.

Friss termésű

Vetemény magvak
melegágyak részére

Hintsek Gézánál
Kossuth-utoza. 

par Árjegyzék ingyen.

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoiiok, pattanások és az arezbőr tisztá­
tól aruságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezik kéknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz ISagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. su. Telefon 496. sz

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
I műépítész, Kossuth u. 26. szám.

PS5*- .* y&sr

J'A,
'P*:

Mellfüző:
műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

gel szembo

Piacz-u. 61. sz
utozára nyíló he 

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi faoon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriást 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreozen, Piacz utcza 61, vz

Húsvéti ajándékok!
Casetták és illatszerek dús választékban.

Manicur készletek.
Wla1.<t»"W i 1*

legjobb minőségben.
Tojás festékek minden színben.

Házi asszonyok figyelmébe !
Bamba lackek és Parqyette fényesitök

különböző színekben és legjobb minőségben kaphatók

■B s® mm «-‘i-enn se ■■
djpoK»©»WlAlmM ,

GEBEECZEM» Piae*-iitcza 42« szám,
Szemben a Hungáriával, Lamprecht palota.

Komáromi M. hangszer üzletében
Piacz-utcza 63. szám alatt,ridlrlllviia vui oft««» ******»»

engedélyezett végkiárulás.
Zongora, czlmbalom és az összes hangszerekben még 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e ritka 
alkalmat, még saját áron alól is eladatnak- — Az üzlet 
áthelyeztetik Budapestre. Fibk üzlet Szegeden.

i!
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MBHBOZMI fÜGCTCLEH UJSAú 1907. inártizius 15.

és azokat a tulhalmozott raktár miatt nagyon olcsón árusítom.
120 cm. »«éle» pepita »«övét óriási választókban mti 42 kr 
120 cm. széles egysein schewiott szó vet mt g8 kr
Prágai börkeztyti párja • * , ‘' .... 22 kr.

Egy drb férfi gallér minden állásban 13 kr ^Satos selyem és gummi övök .... 30 kr.
Egy pár kézellő . . . • i . b * ‘ 6ri48i választékban igen olcsón ellesznek árusítva. 
Minden hozzávaló ruha kellékek és d , , , n-i,- e7jmni|a mpllpff

Tisztelettel Sugár* Dezső» ntói divat aruhaza, Bika szálloda menen.

ELpró hirdetések.
} MÓig 40 fillér, Montul minden mő 4 fillér, » 
gkleeebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből we- 
Btt minden sző 8 fiUér. - „Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaazbélyeget csatolni.

AjtÓ-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kort II. járás a Csőszházzal 
szemben. 

'elhívás az úri közönség figyelmébe. Aján
lom fórfiszabó divattermemet, ahol i» » 4- -í t- L/nni'ilnnlr MOSkO"iUIIl ----------- ---- ,
legdivatosabb ruhák készülnek, 
vits József Piacz-u. 46.

■örtaÄsÄ
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Háry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.
»a vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fűszer üzletében.

igváMOn! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

felvétetnek

EßV jó házból való fiú fizetéssel tanulónak 
“felvétetik Krausz Gyulánál Kossuth- 
utcza 15. sz.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet .Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Kitűnő uj ős óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 hecto ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Keresek egy kőt szobás bútorozott lakást. 
Czim a kiadóba adandók. _____

Bouwérirozást 3 krajozártól kezdve elvállal 
Bózsa Ignáta női felöltő- és kalap áruháza 
Debreozen, kistemplombazár

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaoz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Salát termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-uteza 3.

Baktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szin mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Széosényi- 
utcza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Vámosét Ödön
aroképfeetö, fénykép nagyítási, fotoemail és fényképészeti müvállalata

DEBBECZEN, Piac-utca 81. szám, (Geiger-paloia.)
.i. mnjovn tpfhnika e téren elért vívmányaival felszerelt müvállalatát, melyben létező szakba vágó 

mimk4k, ÄÄ-W.hallatlan 0I0.6 iraton a legkisebb régi kép utón »
életnagyságig, művészi kivitelben készíttetnek.

Különlegességek fotoemail medalionokban.
Műtermen kívül eszközöltetnek, tájkép, müépitő, interieur csoport és pillanat sport felvételek.
Műtermem egész nap nyitva, vasár- és ünnepnapokon is,
Időjárás nem befolyásolja a felvételeket. .........
Családi csoport-kép és gyermek felvételekre a legnagyobb gond fordittatik.

Teljes tisztelettel:

Üzleti elvem: Jóból a legjobbat kevés pénzért!

csakis az lehet» aki a
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet

Ölesé szolid árak.

legszebb és legdivatosabb
Aálsina

szerzi be, mivel costümökre és tavaszi 
ruhákra, valamint blousokra valókat olyan 
ízléses szép mintákat kaptam, amely min­

den képzeletet felülmúl.
A kirakat sötétkékre van festve.

kiválé tisztelettel

Voffmeaa és Kroaevitz kOzyrsyomidája Dohraazoa, Piaaz-a. 49. Kurawail JAaoa ón Társa festékgyárának festékével.


